

# 总想着挽救他人生命,汪作楠做到了!

近日,来自呼伦贝尔大草原的志愿者汪作楠顺利完成造血干细胞采集,为一名血液病患者带去生的希望,他也成为全区第137例造血干细胞捐献者。采集前夕,汪作楠引用鲁迅先生的话在朋友圈说:“愿中国青年都摆脱冷气,只是向上走。能做事的做事,能发声的发声。有一分热,发一分光,就令萤火一般,也可以在黑暗里发一点光,不必等候炬火。”

身高185厘米的汪作楠像个“邻家大男孩”,阳光、活力,富有朝气。2021年6月,汪作楠和同事一起报名加入中国造血干细胞捐献资料库,时隔一年,一场生命接力赛摆在了他的面前。“接到红十

字会电话时,感觉很意外,才入库一年,就成功实现匹配。平日见到因身患疾病而陷入困境的人,除了同情,更多的是感到无力,生命如此脆弱和渺小,因此我很感激能有这次捐献的机会。”汪作楠说。

得知患者病情紧急,汪作楠积极配合,高分辨配型和体检同步进行。顺利通过各项检查后,捐献时间定了下来。可在捐献前一周,他不巧成为次密接者。而此时,患者已经接受清髓处理,如果造血干细胞混悬液不能及时输入,后果不堪设想。危急时刻,当地红十字会与疫情防控指挥部紧急沟通,在隔离加多轮核酸后,最终研判为低风



汪作楠手持造血干细胞混悬液

险,捐献顺利进行。

捐献当天,汪作楠面带微笑,他说:“想到能延续另一个人的生命,就好像有了充足动力,能克服

一切困难,能为濒临绝望的家庭带来一丝曙光,我很开心。”

文/草原全媒·北方新报记者 王利军 实习生 王建飞



## 志愿服务

8月19日,学生志愿者在公园内捡拾垃圾。当日,呼和浩特市第二十七中学组织学生志愿者走进南湖湿地公园,开展“保护环境 共享文明”志愿服务活动,以实际行动践行志愿服务精神,助力文明城市创建。摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

## 定格最美瞬间

8月20日下午,鄂尔多斯市消防救援支队伊旗大队收到一份“特殊的礼物”——一名城市画手专门到消防队将一幅画作交给消防救援人员手中,画中是一天前,当地突降暴雨,鄂尔多斯市伊金霍洛旗一小区地下车库积水严重,鄂尔多斯市消防救援支队调集10辆救援车、34名救援人员、2台远程供水车前往处置时的排涝现场。

“消防员连续紧急排水48个小时,他们当中好多不如我年龄大,我很受感动。想着用这种方式,把这一瞬间定格下来。”面对消防员的感谢,城市画手郭瀚远说。连日来,鄂尔多斯市多地出现暴雨,部分地区



汛情严重,一组鄂尔多斯消防“现场故事”让更多人看到消防救援人员的艰辛与不易,他们为了守护人们的美好生活,烈焰中,逆火而行;水灾前,解救受困人群、车辆还有羊群,救民于水火,助民于危难。

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 王金梅

## 紧邻东瓦窑批发市场,前进巷太堵了!

近日,呼和浩特市李先生向本报反映,东瓦窑批发市场前进巷因商贩占道销售瓜果蔬菜,6~7时上班早高峰以及21时左右堵车严重,给附近居民出行带来不便,希望有关部门能够规范商贩经营时间和经营行为。

针对市民反映的问题,记者8月16日晚上至17日清晨前往该地采访。

16日22时30分,记者在前进巷看到,马路两侧聚集了众多销售瓜果蔬菜的车辆,一些大货车逆向停放在机动车道上。一处门脸房店主告诉记者,依托东瓦窑批发市场,这里多年来自发形成果蔬销售集散地,一年四季都有流动商贩在此占道经营,经常能看到商贩间因为抢地盘争得面红耳赤恶语相向。因为人流量大,该门脸房多次遭遇小偷。

此处公共卫生间的一位保洁员对记者说,因前进巷堵车严重,她上下班只能绕道呼伦贝尔南路。负责前进巷卫生的一名环卫工人说,一些流动商贩随地乱扔包装袋、菜叶等垃圾,环卫工人上前提醒经常被瞧不起

“你们就是干这个的,嚷嚷啥!”

8月17日6时,记者再次来到前进巷,售卖大葱、玉米、瓜果的商贩将车停放在机动车道上,地上垃圾随处可见,一些市民在挨挨挤挤的货车旁挑选购物。在新希望家园居住的一位市民说,这里的瓜果蔬菜比市场里便宜、又全,她常来这里赶早市,“居民买菜是方便了,但这里确实堵得严重,有关部门应该规范下流动商贩的经营秩序。”

记者从前进巷来到鄂尔多斯大街,这里同样有流动商贩占道销售情况。7时许,有交警前来疏导交通,并对违规停放车辆的摊贩进行警告。流动商贩们开始陆续撤摊。

8月19日,记者就前进巷占道经营问题采访了赛罕区昭乌达南路街道综合行政执法局。该局副局长任永清说:“这个现象已经存在20多年了,由于量大(摊贩多),市场形成早,执法人员人手不够,很难解决,需要有专门的人员来治理。”

文/草原全媒·北方新报记者 王利军 实习生 王建飞



清晨的前进巷拥堵严重